

牢记嘱托感恩奋进 奋力开创高质量发展新局面

哈尔滨日报

聚焦学思践悟 坚持学用结合

哈市各城区高质量开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

■本报记者 杜菲菲 梁可心 刘姝媛 张焱

连日来,哈市平房区、松北区、道里区、道外区、南岗区、香坊区等第二批主题教育参加单位召开部署会议,举办读书班,把学习贯彻习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神作为主题教育的重要内容,认真落实中央部署和省委、市委要求,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,聚焦学思践悟,坚持学用结合,确保主题教育取得扎实成效。广大党员干部表示,要始终带着嘱托学、带着感情学、带着责任学,坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,高站位、高标准,高质量抓好主题教育。

平房区

**在学思践悟中扛起使命担当
为打造“七大都市”贡献智慧力量**

日前,平房区领导干部主题教育读书班集中学习交流研讨暨结业式举行。要求全区党员干部把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为终身必修课,作为抓工作、干事业、谋发展的制胜法宝,及时跟进学、联系实际学,反复钻研、深入思考,切实把党的创新理论转化为推动平房区高质量发展的新思路、新举措、新办法。

会议要求,要切实把学习成果转化成干事创业本领,围绕区域高质量发展的难点痛点和百姓群众、企业主体所需所盼,深入社区村屯、企业开展调研,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题,以钉钉子精神、动真碰硬的力度推进各项改革措施落地见效。要切实把学习成果转化成过硬能力作风。深入推进全面从严治党,结合开展主题教育,深化能力作风建设“工作落实年”活动,推动全区各级干部想问题、做工作抢前抓早,马上就办、真抓实干。要切实把学习成果转化成推动发展成效、持续深化省情市情区情认识,完整准确全面贯彻新发展理念,服务和融入构建新发展格局,推动高质量发展,促进共同富裕,在学思践悟中扛起使命担当,为打造“七大都市”核心区、示范区、样板区、特色区贡献智慧和力量。

松北区

**牢记嘱托感恩奋进
切实用理论武装头脑指导实践**

9月13日,松北区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署

学思想 强党性 重实践 建新功
扎实推进主题教育

本报讯(张梓瑞 记者 刘姝媛)为推动垃圾分类“小手拉大手”家校联动走深走实,道里区垃圾分类办将引入“垃圾分类小萌管”模式,率先在辖区垃圾分类示范街道和社区实施。

10月14日,一场别开生面的垃圾分类培训会在道里区新时代文明实践中心举行,培训活动的主题是“桶前值守一小时,社区建设一份力”。来自北京的垃圾分类达人高海生现场授课,他结合实际案例,讲解了北京地区先进的“垃圾分类小萌管”模式。道里区垃圾分类办组织小区教育部门、学校及街道和社区垃圾分类一线人员参加培训。

道里区垃圾分类办相关负责人表示,将率先在辖区垃圾分类示范街道和社区实施“垃圾分类小萌管”模式,让学生以“分类者”的身份,监督记录家庭日产厨余垃圾量,将正确分类的垃圾投放至分类设施中。班级班主任以“每周一问”的方式,组织学生分享一周内家庭的分类情况,示范社区将建立“垃圾分类优秀家庭”评选制度,对积极参加各类垃圾分类活动的家庭,优先评为“垃圾分类优秀家庭”,让学生个人的荣誉与家庭荣誉挂钩,进而提升家庭和社区垃圾分类积极性。

右图:老师为“小萌管”们讲解垃圾分类知识。本报记者 孙岩摄

(上接第一版)在调研过程中发现,部分外资企业如回到所在地办理注册登记再到业务发生地签约,或会出现商机转瞬即逝的情况,影响业务进度,造成商机流失。哈尔滨市开办企业专班启动外资企业营业执照异地互办互改探索,为外资企业快速落地经营创造有利条件。

经过研究调研,哈尔滨市开办企业专班与牡丹江、黑河专班共同印发了工作方案,

新区创意设计产业园区 获批省级广告产业园区

本报讯(张欣 记者 张焱)

为贯彻黑龙江省委、省政府大力发展创意设计产业的战略部署,落实市场监管总局《“十四五”广告产业发展规划》任务要求,近日,省市场监管局依据《黑龙江省级广告产业园区建设工作方案》,经过申报、初审、实地考察、评定、公示等流程,认为哈尔滨新区创意设计产业园区具备一定的产业规模,形成一定的聚集效应和可持续发展潜力,对全省和本地区广告产业发展起到示范、引领和促进作用,符合省级广告产业园区标准,予以认定哈尔滨新区创意设计产业园区提升为黑龙江省级广告产业园区,这是全省首家获得此项认定的产业园。

目前,哈尔滨新区创意设计产业园区入驻创意设计企业25家,吸纳各种广告创意

设计人才117人,与哈工大、哈工程、东北林大、东北农大、哈师大等15家院校建立校企合作。中国广告协会品牌发展创意设计中心与乡村振兴城市走廊——中广协黑龙江运营中心于今年8月落户园区,为新区创意设计产业园注入了新的发展动能。分众传媒在园区内设立全资子公司——黑龙江众烽品牌咨询有限公司。龙王豆浆等企业作为首批孵化项目入驻品牌孵化基地。园区按照“两端孵化、融合赋能”的模式,构建以“定位咨询+创意设计”为引领,集广告传播、产教融合、企业孵化、人才培养、渠道拓展、资本赋能等多功能于一体的的品牌推广公共服务平台,助力全市乃至全省企业提质、提速发展,通过创意设计驱动,孵化更多龙江品牌。

整合冰雪文旅资源 推动产业优化升级

哈尔滨新区举办“新区创意设计+”文旅企业供需对接交流会

本报讯(李想 记者 张焱)

为贯彻落实黑龙江省发展“四大经济”、哈尔滨市打造“七大都市”的任务部署,推动创意设计与冰雪经济深度融合,10月13日,哈尔滨新区“新区创意设计+”文旅企业供需对接交流会在哈尔滨创意设计中心举办。

会议围绕整合新区冰雪旅游资源,推动创意设计赋能冰雪经济和文旅产业开展交流讨论。对新区冰雪季的系列节庆活动进行了介绍,对各景区景点打造冰雪季标志性景观进行了讨论。会议为冰雪文旅搭建交流互鉴和展示推介平台,以创意设计助力打造冰雪文旅品牌,推动服务优化和产业升级。

哈尔滨创意设计中心向

企业代表介绍了中心概况和平台服务,哈尔滨设技工业设计、哈尔滨桔禧室内设计现场分享了创意设计赋能冰雪文旅产业的成功案例,黑龙江龙美创意设计展示推介了“数字藏品”创意项目。

会议围绕整合新区冰雪旅游资源,推动创意设计赋能冰雪经济和文旅产业开展交流讨论。对新区冰雪季的系列节庆活动进行了介绍,对各景区景点打造冰雪季标志性景观进行了讨论。会议为冰雪文旅搭建交流互鉴和展示推介平台,以创意设计助力打造冰雪文旅品牌,推动服务优化和产业升级。

关注视障人士 用爱传递光明

市盲协开展庆祝第40届国际盲人节暨市专门协会学习中国残联八代会精神宣传活动

本报讯(记者 阴祖峰)

10月15日是“国际盲人节”。市盲协在市残疾人综合服务中心举办了庆祝第40届国际盲人节暨市专门协会学习中国残联八代会精神宣传

等活动。

活动传达学习中国残联第八次代表大会精神以及大会工作报告,与会领导为市盲人协会工作服务站、主城区盲协工作服务站授牌,并为获得盲人医疗按摩初级专业技术职务任职资格的盲人朋友颁发证书。盲人朋友表演了独唱、诗朗诵、器乐独奏

等节目。

本次活动由哈尔滨市盲人协会主办,哈尔滨市残疾人综合服务中心、哈尔滨市助残志愿者协会协办。市、区两级盲协服务站的成立,将形成市盲协与区盲协联动互补的基层盲人服务网络,成为残联、专门协会、助残社会组织的纽带和桥梁,将惠民政策、助残服务与盲人需求精准对接。

盲人节前,市盲协联合爱心企业走访慰问了20户一户多残和双盲贫困家庭,为他们送去慰问品。

增开入晋列车 填补高铁运行空白

哈铁实行新列车运行图

本报讯(记者 刘希阳)

记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,哈铁已实行2023年第四季度列车运行图。调图后,哈铁安排开行旅客列车269.5对,较现图增加11.5对。跨铁路局集团公司直通列车123.5对,管内列车146对;动车组列车147对,普速列车122.5对。

增开哈尔滨西—运城北G2638/9、G2640/37次,首次开行哈尔滨至太原、临汾、运城、平遥古城等方向高铁列车,联通晋中、晋西南地区。增开哈西—天津西G394/G393次,安排复兴号高寒智能动车组开行。目前,黑龙江省高铁

家校联动 “小萌管”助力垃圾分类

道里区将在示范街道、社区率先实施新模式



我省发放首张外企“异地通办通取”执照

明确了工作流程和实现方式。按照业务需求,哈尔滨市开办企业专班组织对业务系统进行了升级改造,外资企业设立由辖区登记机关各自受理改为“四地通办”。四个企业登记合作机关在业务系统中分别设立“企业执照全城通取专用账号”。通过“异地受理、本

地审核、异地发照”的方式,实现了外资企业营业执照“异地互办互发”。

通过“异地收件、网上流转、属地审批、就近领照”服务方式,打破了地域受理限制,整合四地服务资源,申请人无需前往住所(经营场所)登记机关,就近即可完成业务办

理。业务经办由2个城市往返跑精简到1个城市全可办,平均办理时限压缩至2个小时,服务效率得到大幅提升。外资企业设立申请“四地互办互发”改革举措,开创了外资企业设立登记异地办理新途径。通过更加便利的登记服务,助力打造“向北开放之都”。